6. SINIF KURS 4. HAFTA
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Bir bitki hiicresinin bolumleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Hucre duvari; hucreye sekil veren
canl yapidir.

B) Hucre zari; hucrenin madde aligverisi-
ni kontrol eder.

C) Sitoplazma; icinde organellerin bu-
lundugu yan akiskan sividir.

D) Cekirdek; hicrenin yénetimini sagla-
yan ve kalitsal 6zelliklerini bulunduran
kisimdir.
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Cok hucreli canlilarda;
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seklinde bir yapilanma goruilar.

Buna godre asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Ayni gorevi yapan hicreler bir araya
gelerek dokulari olusturur.

B) Midede birden fazla doku ¢esidi bulu-
nabilir.

C) Sistemler farkli organlarnn bir goérevi
gerceklestirmek icin birlikte calismasiy-
la olusur.

D) Batin canhlarda doku, organ ve sis-
tem olusumu gdéruldr.

Ahmet inek ve inegin yedigi otun hiic-
relerini incelediginde hangi yapiy! or-
tak olarak goézlemleyemez?

A) Mitokondri B) Hlucre zan

C) Kloroplast D) Koful
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Sema X ve Y hlcrelerini mikroskopla in-
celiyor. Inceleme sonucunda, X hucresi-
nin bitkiye, Y hlcresinin ise hayvana ait
olduguna karar veriyor.

Bu karari vermesinde hangi hiicrede ki
gozlemi etkili olmamistir?

Hacre Gozlem
A) X Hucre duvan
B) Y Yuvarlak hucre sekli
C) X Kloroplast
D) Y Ribozom
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Sema bir hayvan hiicresini alarak A ve %
maddelerinin bulundugu kaba koyuyor.

Bir slire sonra * maddesinin hilcreye
alindigini, A maddesinin ise alinmadigini
gbdzlemliyor.

Sema, bu olay1 hicre zarinin hangi
ozelligiyle aciklayabilir?

A) Esnek olma

B) Secici - gecirgen olma

C) Hucreye sekil verme

D) Saydam olma

6
Asagidaki sekilde bitki hiicresinin kisim-
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Il : Hiicre duvan

Numarali kisimlardan hangileri hayvan
hiicrelerinde de bulunur?

A) 1 vell B) Il ve
C) I, Il ve IV D) I, il ve IV

Canhlarda gorilen lireme olayiyla ilgi-
li asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Canlilar yasamlarini devam ettirmek
icin Urerler.
B) Sadece cok hticreli canlilarda goralir.

C) Butun canlilar treme olgunluguna ay-
ni surede ulasir.

D) Canlilarnin neslini devam ettirebilmesi
icin gereklidir.
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Kemiklerin gorevileri ile ilgili;
I. Vicuda sekil verir.

Il. Kaslarla birlikte vicudun hareket et-
mesinde gérev alir.

lll. Kan hucrelerinin Uretilmesini saglar.
hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
C) llvelll

B)lvell
D) I, Il ve i

<> Kikirdak doku
» SUngerimsi kemik doku

----- » Sert kemik doku
—» San ilik

—» Kemik zan

Yukaridaki sekilde kemigin bazi kisimlari

gosterilmistir.

Kemigin kisimiariyla ilgili agagidakiler-

den hangisi sdylenemez?

A) Sungerimsi kemik doku kan hucreleri-
ni Greten kirmizi kemik iligini igerir.

B) Kemik zar kemigin boyuna blylme-
sini saglar.

C) Sert kemik dokuda depolanan mine-
raller, kemigin sert olmasini saglar.

D) Sar ilik yag depolar.
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Kemiklerde bulunan kikirdak doku;

X : Uzun kemiklerde buylimeyi saglama

Y : Kemikilerin eklem yerlerinde hareketi
kolaylastirma

Z : Kan hucresi Uretme

gorevierinden hangilerini gerceklesti-
remez?

A) Yalniz Z B) Yve Z

C)XveY D) X,Yve Z
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> Omur adi verilen..X... kemiklerden olusur.
e
Omurga ) }
. Omurlar birbirine...Y..... eklem ile
baglanrr.
....%.... kemiklerden olusur,
Kafatast = :
~~. Altcene kafatasina ...T..... eklem ile
baglanrr.

Semadaki X, Y, Z ve T yerine asagidaki
lerden hangisi yazilamaz?

A) X — Uzun

B) Y — Yar oynar

C)Z

D)T

— Yass|
> Oynar
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Viicudumuzda hareket yeteneklerine gore,
oynamaz, yar oynar ve oynar olmak Uzere
u¢ cgesit eklem bulunur.

Bu eklem gesitlerinin bulundugu viicut
kisimlan asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Oynamaz  Yari oynar Oynar
A) Omurga Kafatasi Bacak
B) Kol Omurga Goégus
C) Kafatasi Omurga Kol
D) Gogus Bacak Kafatasi
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A : Kol ve bacaktaki kemikler arasinda
bulunan eklemlerdir.

@: Bel omurlan arasindaki eklemlerdir.

H: Kafatasinda bulunan eklemlerdir.

Yukarida sembollerle gosterilen eklem
cesitlerinin hareket yeteneklerine gére
siralanigi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A A<O®<H B) @< H< A
C)A>0> 1 DDE< A< ©®
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Asagidaki tabloda X, Y ve Z kaslarinin
ozellikleri verilmistir.
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X istemsiz Kirmizi
Y istemli Kirmizi
Z istemsiz Beyaz

Buna gore, asagidakilerden hangisi

lenemez?

A) X, kalbin yapisinda bulunur.

B) Y, iskelete bagll kisimlarin yapisinda
bulunur.

C) Z, i¢ organlarimizin yapisinda bulunur.

D) X kasi calisma sekli bakimindan Y ka-
sina, yapisi bakimindan da Z kasina
benzer.
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Destek ve hareket sisteminin saghgi igin;
|. Yasa uygun spor yapma
Il. DUzenli gunes 1s1g1 alma

lll. Her guin belli miktarda sit ve sut trun-
leri tiketme

IV. Bol yagh besinler tuketme

hangisinin yapilmasi uygun degildir?

A) IV B) Il C) D) |
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Asagidaki sekillerde kaslarin galigmasi

gosterilmistir.
On

| kaslar On kaslar
e e SalllShs
f Arka kaslar
/ vl Viriee
Arka kaslar

Kol kaslarimizin cahsmasini gésteren
sekillerdeki I, I, 11l ve IV numarah ki-
simlara asagidakilerden hangisi yazil-
mahdir?

1 1] [ 11] v
A) Kasihr Gevser Kasilir Gevser
B) Kasilir Gevser Gevser Kasilir
C) Gevser Kasilir Kasilir Gevser
D) Gevser Kasilir Gevser Kasilir
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Asagida verilen organ ciftlerinin han-
gisinin yapisinda ayni gesit kas bulun-
maktadir?

A) Mide - ince bagirsak

B) Kalp - Kol

C) Kalin bagirsak - Bacak

D) Mide - Kol
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Cizgili kaslarla ilgili agagida verilenler-
den hangisi yanhstir?

A) istegimizle caliirlar.

B) Calismalar yavastir ve erken yorulurlar.
C) Iskelet sistemi ile birlikte hareketi saglarlar.
D) iskeletin etrafini saran kirmizi renkli kas-

lardr.
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Asagida verilen kaslardan hangisi viicu-
dumuzdaki ¢izgili kaslardan biri dedildir?

A) Karin kaslari B) Pazu kaslar

C) Boyun kaslari D) Mide kaslar
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insanda bulunan biitiin kas cesitleriyle
ilgili;

l. Kasilma ve gevseme Ozelligi gbsterirler.
Il. istegimiz disinda galisirlar.
Il. Viacudun hareket etmesini saglarlar.

ifadelerinden hangileri ortak olarak sdy-

lenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz i

C)lvell D) 1l ve lll
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Asagidaki sekillerde insan iskeletinde bulu-
nan bazi kemikler gosterilmistir.

Baldir kemigi Kafatasi kemikleri Omurga kemikleri

)
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Bu kemikler icin asagidaki 6zelliklerden
hangisi ortak degildir?

A) San ilik bulundurma

B) Kemik zan bulundurma

C) Kirmizi kemik iligi bulundurma

D) Eklem olusturabilme

Vicudumuzda kalp kasl, cizgili kas ve diz
kas olmak tizere Ug gesit kas bulunur.

Buna gore viicudumuzda bulunan biitiin
kas gesitleri igin;

I. Kirmizi renkli olma
Il. Calismalar sirasinda enerji harcama
Ill. istemli galisma

ézelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalmz Il B) lvell
C) llvelll D) I, 1lvelll
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Asadidaki sekilde bir kemigin baz kisimlan
gosterilmigtir.
Eklem kikirdagi
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3 Kirmizi kemik iligi

Sert kemik doku

I Sar kemik iligi
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: °;=>—> Sdngerimsi kemik doku
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Buna gore sekilde gosterilen kisimlarda
asagidaki gorevierden hangisi gercek-
lestirilemez?
A) Yag depolama
B) Mineral depolama
C) Enine buyumeyi saglama
D) Kan hicresi tGretme
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Asagidaki semada viicudumuzda bulunan
kas cesitleri gdsterilmigtir.

Kas gegsitleri
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Ug gesittir.
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[ x ] 1Y | | Dz kas |
bulundugu bulundugu bulundugu
organdir. organdir. organdir.
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Semadaki X, Y, Z ve T yapilariyla ilgili aga-
gida verilenlerden hangisi soylenemez?
A) X kasl i¢c organlarimizin yapisinda bulunur.
B) Y kasi kalbin calismasini saglayan kastir.
C) Z organi istegimizle calisir.

D) T orgam vicudumuzdaki sindirim olay-
larinda gérev alabilir.
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Tendon igin agagida verilenlerden hangi-
si dogrudur?

A) Kemiklerin proteinden olusan kismidir.

B) Kasi olusturan telciklerdir.

C) KasI kemige baglayan cok glgll ve da-
yanikh yapilardir.

D) Kemikte kan hucrelerini Greten bdlim-

lerden biridir.
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Diz Kafatasi Parmak
eklemi eklemi eklemi
Omurlar arasi Dirsek
eklem eklemi

Yukarida verilen eklemler gesitlerine go-
re gruplandinidiginda, en kalabalik grup-
ta kag tane eklem bulunur?

A) 4
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Asagidakilerden hangisi iskeletin gorev-
leri arasinda dedildir?

B) 3 C)2 D) 1

A) Vicudun dik durmasini saglamak

B) i¢ organlari korumak

C) Bazi mineralleri depolamak

D) Kasilip gevseyerek vicudun hareketini

saglamak
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e Bagirsak kaslan
e Kol kaslari
e Kalp kasl

Yukarida verilen kas gesitlerinde asag:-
daki ozelliklerden hangisi ortak olarak
goralar?

A) Erken yorulma

B) Tendonlarla iskelete bagli olma

C) istemli olarak calisma

D) Kasilip gevseyebilen canli hicrelerden
olugma

29

insan embriyosunun iskeleti ilk olarak kikir-
dak dokudan olugur. Embriyonun gelisme-
sine paralel olarak kikirdak doku zamanla
kemik dokuya donusur.

Buna gdre insanlardaki kikirdak yapil is-
keletle, kemik yapidaki iskelet arasinda
yapilan asagidaki karsilastirmalardan
hangisi yanlistir?

Kikirdak yapili Kemik yapili
iskelet iskelet
A) Canlidrr. Oluddr.
B) Su orani fazladr. Su orani azdr.
C) Esnektir. Serttir.
D) Mineral orani azdir. Mineral orani
fazladrr.




